
CA.MARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

ATA DA 9° (NONA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 - 2020) - 5° PERIODO - 1 1  DE 
ABRIL DE 2019 - 09:30 HORAS 

As 09:30 (NOYE E TRINTA) HORAS DO DIA ONZE DE ABR IL  DE 
20 19 ,  NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA AVENIDA 
JOSE FARES LOPES, S/N.0  SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR 
LUIS ALVES DE ARAUJO E SECRETARIADA PELO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIU-SE A 
CAMARA MUNICIPAL DE OROS. APOS A CHAMADA NOMINAL 
DOS EDIS PRESENTES, CONST ATOU-SE AS PRESEN<;AS DOS 
SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA, FRANCISCO 
SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA; 
JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; JOSE FRANCENILDO GOMES; 
LUIS ALVES DE ARAUJO, MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; 
MARCELO ARAUJO NEVES; NEL<;O RODRIGUES CANDIDO; 
PORFIRIO VIANA RODRIGUES E VICENTE PINTO. HAVENDO 
NUMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE 
DECLAROU ABERT A A SESSAO ORDINJ\RIA DESIGNADA PARA 
ESTE DIA, DETERMINANDO A LEITURA DA AT A DA SESSAO 
ANTERIOR, QUE A-POS LIDA FOi SUBMETIDA A VOTA<;AO, 
RESTANDO APRO ADA POR UNAN1MI ADE. MOMENTO 
SEGUINTE O PRESIDENTE fETERMIN r{J tEITURA DO EXPEDIENTE 
QUE CONSTOU DO SEGUINTE: ROJETO DE LEI N.0 155/2019 - DE 
08/04/2019 - QUE AUTORIZA O MUNICIP IO DE OROS A 
PARTICIPAR DO CONSORCIO INTERMUNICIPAL DE POLITICAS 
PUBLICAS PARA O DESENVOL VIMENTO REGIONAL SUSTENT A VEL 
DOS MUNICIPIOS DOS SERT AO CENTRAL, CENTRO SUL, E CARIR I  
E  RATIFICA O PROTOCOLO DE INTEN<;OES FIRMADO ENTRE OS 
MUNICIP IOS DE OROS, DEPUTADO IRAPUAN P INHEIRO, 
SOLONOPOLE, V ARZEA ALEGRE E CEDRO E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS. EM AP ARTE O EDIL NELCO FILHO DISSE QUE O 
PROJETO E DE GRANDE IMPORTANCIA POR ABRANGER MUITOS 
MUNICIP IOS, ENTENDIA SER NECESSA.RIO ENCAMINHAR As 
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COMISSOES PARA ESTUDO E PARECER, SERIA IMPORT ANTE 
SABER SE A MATERIA ERA DO MESMO TEOR NAS DEMAIS 
CIDADES, POR ACREDITAR QUE TODOS OS MUNICIP IOS 
DEVERAO APRESENTAR E VOT AR PROJETO DA MESMA 
NATUREZA. INDAGOU SE O PROJETO DE OROS E IGUAL AO DAS 
OUTRAS CIDADES ? POR ESSA MATERIA PASSARA POR V ARIAS 
GESTOES FUTURAS. EM RESPOSTA O PRESIDENTE FALOU QUE 
HA VIA SE REUNIDO COM O PREFEITO DE OROS, ONDE TRATOU 
SOBRE ESSE PROJETO, ESCLARECEU PROJETOS DE CONSORCIO 
COMO ESSO TEM DADO CERTO CIT ANDO O EX EM PLO DA 
POLICLINICA REGIONAL DE ICO. EM AP ARTE O EDIL PORFIR IO 
VIANA DISSE QUE ESSE PROJETO EM MUITO BENEFICIARA OROS 
E OS DEMAIS MUNICIP IOS POR QUE COM A PARCERIA OS 
SERVl<;OS FUNCIONARAO COM QUALIDADE, SERA IMPORT ANTE 
CONSEGUIR O CONSORCIO DO MATADOURO PUBLICO. COM 
A PALAVRA O EDIL JOSE FRANCENILDO, ALEGANDO QUE 
TODAS AS CIDADES TERAO O MESMO PROJETO O QUE MUDARA 
E O GESTOR SE FOR REELEITO CONTINUARA, CASO NAO SEJA, 
SERA REMODELADO O NOME DO PREFEITO ELEITO. VOLTOU A 
FALAR O EDIL NEL<;O FILHO, DIZENDO QUE NAO SE OPOE AO 
PROJETO DA GESTAO DO CONSOR 10 PUBLICO, QUE 
ABRANGE VARIAS AR AS COMO ESSA, DOS ATERROS 
SANIT ARIOS, MAT ADOURC'>S. DISS QUE E LAMENT .A VEL O 
PROJETO DESSA RELEV ANCIA VIR A CAMARA EM CARATER DE 
URGENCIA, QUANDO DEVERIA VIR NO TRAMITE LEGAL, PELO 
MENOS PARA DAR TEMPO A UMA LEITURA ESCLARECEDORA. 
LAMENTOU QUE OS ULTIMOS PROJETOS TENHAM VINDO A 

CAMARA ATROPELANDO TUDO, EM TERMOS DE REGIMENTO 
INTERNO, CITOU O EXEMPLO DA SESSAO EXTRAORDINARIA 
DESIGNADA PARA A UL TIMA SEGUNDA FEIRA DIA 08 DE ABR IL  
QUE NAO DEU QUORUM. EM SEGUIDA O EDIL JOAO F ILHO DISSE 
QUE ESTA V AM VOT ANDO APENAS A L IBERDADE DE CRIAR O 
CONSORCIO, OS PROJETOS QUE IRAO ACONTECER SERAO 
DECIDIDOS NO CONSORCIO ENTRE OS PREFEITOS. CONCORDA 
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CONCORDA C O M O  COLEGA NEL<;O FILHO NO TOCANTE AOS 
PROJETOS, QUE NA ULTIMA REUNIAO QUE TEVE COM O 
PREFEITO COMUNICARAM DA URGENCIA DESSE PROJETO QUE 
VIRIA A EST A CASA LEGISLATIVA, PARA QUE EM SEGUIDA FOSSE 
ENVIADO O RESULTADO A BRASIL IA SOBRE O CONSORCIO. 
CASO CONTRARIO O MUNICIP IO DE OROS PODERA PERDER 
MUITO COM A DEMORA NA APROVA<;AO DA MATERIA, POR 
ESSE MOTIVO HA URGENCIA NA APROV A<;AO DO PROJETO. 
VOLTOU A FALAR O PRESIDENTE ALEGANDO QUE O PROJETO 
ENCONTRA VA-SE NA CASA DESDE A SEGUNDA FEIRA DIA 08 DE 
ABRIL NA OCASIAO CONVIDOU OS COLEGAS A VIREM MAIS A 
CAMARA POR SER OBRIGA<;AO DO VEREADOR PROCURAR 
SABER DA EXISTENCIA DE PROJETOS A SEREM ANALISADOS NAS 
COMISSOES. E LAMENT A VEL QUE AS REUNIOES DA COMISSOES 
NAO ESTEJAM ACONTECENDO. NA SESSAO PASSADA FALOU 
SOBRE ISSO, E HOJE VOLTOU A COMUNICAR A TODOS OS 
COLEGAS VEREADORES. EM APARTE O EDIL NEL<;O FILHO DISSE 
QUE DA PARTE DELE O PROJETO SERIA APROVADO, 
ARGUMENTAVA APENAS A FALTA DE TEMPO PARA ANALISAR OS 
PROJETOS, SERIA BOM QUE A PREFEITURA TOMASSE CUIDADO 
NO ENVIO DOS PR()JETOS A CAMARA COM TEMPO SUFICIENTE 
PARA ANALISE E PAREC,ER. EM S1:G IDA O PRESIDENTE 
INDAGOU AOS MEMBROS DA C MISSAO DE FINAN<;AS E 
OR<;AMENTO SOBRE OS PARECERES AO PROJETO DE LEI N.0  

155/2019 ,  EM RESPOSTA OS MEMBROS APRESENTARAM 
PARECER FAVORAVEL A APROVA<;AO DA MATERIA. MOMENTO 
SEGUINTE A COMISSAO DE CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A 
APRESENTOU PARECER VERBAL PELA APROV A<;AO DA 
MATERIA. LOGO A SEGUIR O PRESIDENTE SUBMETEU O PROJETO 
DE LEI N.0 155/2019 A VOTA<;AO, RESTANDO APROVADO POR 
UNANIMIDADE. LOGO APOS FOi LIDO O PROJETO DE LEI N.0 

156/2019 - DE 08/04/2019 - QUE AUTORIZA ABERTURA DE 
CREDITO ESPECIAL AO VIGENTE OR<;AMENTO DO MUNICIP IO 
DE OROS, NO VALOR DE R$ 50.400,00 {CINQUENTA MIL E 
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QUATROCENTOS REAIS) PARA FINS QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS. EM SEGUIDA O PRESIDENTE ENCAMINHOU O 
PROJETO A COMISSAO DE CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A QUE EMITIU 
PARECER VERBAL A FAVOR DA APROVA<;AO DA MATERIA, NA 
SEQUENCIA A COMISSAO DE FINAN<;AS E OR<;AMENTO 
TAMBEM DEU PARECER FAVORAVEL A APROVA<;AO DA 
MATERIA. MOMENTO SEGUINTE O PROJETO N.0  156/2019  FOi 
SUBMETIDO A VOTA<;AO EM PLENARIO, REST ANDO APROVADO 
POR UNANIMIDADE. DANDO SEGUIMENTO FOi LIDO O PROJETO 

DE LEI N.0 151/2019 - DE 12/03/2019 - QUE DISPOE SOBRE A 
CRIA<;AO DO COMDEMA. EM APARTE FALOU O EDIL JOSE 
FRANCENILDO GOMES, SUGERINDO QUE OS MEMBROS DAS 
COMISSOES QUE NAO PUDESSEM VIR As TER<;AS FEIRAS, QUE 
DEIXASSEM A VAGA PARA OUTROS. POR QUE AS VEZES E 
IMPOSSIVEL VIR PARA A REUNIAO, NAO DANDO PREFERENCIA 
AO TRABALHO DA CAMARA QUE POR DIREITO, DEVE ESTAR EM 
PRIMEIRO LUGAR A ANALISE DOS PROJETOS DE LEI ENVIADOS A 
EST A CASA. DISSE QUE QUEM ESTA VEREADOR NO MUNICIP IO 
DEVERA PARTICIPAR DE TODAS AS REUNIOES. A SEGUIR O EDIL 
PORFIRIO VIANA DISSE QUE ASSISTE RAZAO NA COBRAN<;A DO 
PRESIDENTE PARA QUE OS EDIS PARTICIPEM DAS REUNIOES DAS 
COMISSOES POR SEROBRIGA<;AO VIREM A ESTA CASA ESTUDAR 
OS PROJETOS. 0 EDIL J �O FILHO DISSE QUE TEM 
CONSCIENCIA DO DEVER DE TODOS NAO SO NAS REUNIOES, 
MAS TAMBEM COMO VEREADOR, TODOS TEM O DEVER DE 
ACOMPANHAR OS PROJETOS, E DEDICA<;AO DE CADA UM 
ANALISAR OS PROJETOS PARA QUE DURANTE AS SESSOES NAO 
TENHAM IMPASSES. 0 EDIL  MARCELO NEVES PEDIU QUE NA 
TER<;A FEIRA QUAN DO CH EGAR EM OS PROJETOS A EST A CASA, 
QUE SEJAM ESCANEADOS E ENVIADOS VIA WHATS APP A 
TODOS OS VEREADORES. MOMENTO SEGUINTE O PRESIDENTE 
SOLICITOU A COMISSAO DE CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A QUE 
EMITISSE SEU PARECER SOBRE O PROJETO EM DISCUSSAO, 
RESTANDO PARECER A FAVOR DA APROVA(:AO DA MATERIA 
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DO CONDEMA, EM SEGUIDA SOLICITOU A COMISSAO DE 
F INANC:::AS E ORC:::AMENTO QUE EMITISSE PARECER SOBRE O 
PROJETO EM DISCUSSAO, RESTANDO PARECER VERBAL A 
FAVOR DA MATERIA. DANDO SEQUENCIA O PRESIDENTE 
SUBMETEU O PROJETO DE LEI N.0 1 5 1  /2019  A VOTAC:::AO, 
RESTANDO APROVADOR POR UNANIMIDADE. A SEGUIR FOi 
L IDO O PROJETO DE LEI N.0 154/2019 QUE EMENDA O ART. 1 . 0  

DA LEI MUNICIPAL N.0  145/2019 ,  QUE IMEDIATAMENTE FOi 
ENCAMINHADO As COMISSOES, RECEBENDO PARECER 
FAVORAVEL PELA APROVAC:::AO DE FINANC:::AS E ORC:::AMENTO E 
CONSTITUIC:::AO E JUSTIC:::A. LOGO DEPOIS O PRESIDENTE 
SUBMETEU O PROJETO N.0  154/2019 A VOTAC:::AO, RESTANDO 
APROVADO POR UNANIMIDADE. E SEGUINDO FOi LIDO O 
REQUERIMENTO N.0 037/2019 - AUTORA MARA CIBELLY - 

SOLICIT ANDO A RECUPERAC:::AO DAS ESCADARIAS SITU ADAS AO 
LADO DO INICIO DAS RUAS ISAAC CANDIDO E CICERO DO 
MONTE, COM A INCLUSAO DE POSTES COM LUMINARIAS E 
CORRIMAO, RESTANDO APROVADO;REQUERIMENTO N.0 

038/2019-AUTORA MARA CIBELLY - PEDINDO A RECUPERAC:::AO 
DA ESCADARIA SITUADA ENTRE A TRAVESSA LUIS VIANA E A RUA 
PRIMEIRO DE SETijMBRO, AO LADO DA l\CADEMIA NOVO 
CORPO, RESTANDO 'A R0 ADO; REQU MENTO N.0039/2019- 
AUTOR - SAMUEL ROMjO -SOb GIT ANDO AO PREFEITO 
MUNICIPAL,  A CONFECC:::AO DA PLACA COM O 
AGENDAMENTO DA SOLENIDADE DE APOSIC:::AO NA TRA VESSA 
SEM DENOMINAC:::AO SITUADA ENTRE AS RUAS ANTONIO 
CUSTODIO SOBRINHO E MIGUEL CUSTODIO, COM O NOME DA 
SAUDOSA FRANCISCA BORGES DE SOUSA- CONHECIDA 
POPULARMENTE COMO FRANSQUINHA RICARTE, REST ANDO 
APROVADO; REQUERIMENTO N.0 040/2019 - autor - PORFIRIO 

VIANA SOLICITANDO UM ABAIXO ASSINADO 
ACOMPANHADO DE: -OFICIO AO PREFEITO MUNICIPAL DE 
OROS PEDINDO A PARTICIPAC:::AO DELE NA CAMPANHA EM 
PROL DA ELEVAC:::AO DA COMARCA DE OROS DE INICIAL A 

Av. Jose Fares Lopes, s/n I Fone: 88 3584-1480 I  CEP: 63520-000 I Oros I Cear6 



CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

I N T E R M E D I A R I A ;  -  O F I C I O  AO C A N T O R  E  C O M P O S I T O R  
R A I M U N D O  F A G N E R ,  P E D I N D O  A  P A R T I C I P A <; A O  D E L E  N A  
C A M P A N H A  EM P R O L  D A  E L E V A <; A O  D A  C O M A R C A  D E  O R O S  
D E  I N I C I A L  A  I N T E R M E D I A R I A ;  - O F I C I O  AO D E P U T  A D O  F E D E R A L  
D O M I N G O S  NETO P E D I N D O  A  P A R T I C I P A <; A O  D E L E  NA 
C A M P A N H A  EM P R O L  DA E L E V A <; A O  DA C O M A R C A  D E  O R O S  
D E  I N I C I A L  A  I N T E R M E D I A R I A ;  - O F I C I O  AO D E P U T  A D O  EST A D U  A L  
A G E N O R  NETO P E D I N D O  A  P A R T I C I P A <; A O  D E L E  N A  
C A M P A N H A  EM P R O L  D A  E L E V A <; A O  DA C O M A R C A  D E  O R O S  
D E  I N I C I A L  A  I N T E R M E D I A R I A ;  -  E  AO F I N A L  APOS A COLETA DO 
A B A I X O  A S S I N A D O  P O P U L A R ,  Q U E  S E J A  E N C A M I N H A D O  A 

P R E S I D E N C I A  DO T R I B U N A L  D E  J U S T l <; A  DO C E A R A ,  
O B J E T I V A N D O  A  E L E V A <; A O  DA C O M A R C A  D E  O R O S  D E  
I N I C I A L  A  I N T E R M E D I A R I A ,  REST A N D O  A P R O V  A D O ;  
REQUERIMENTO N.0 041/2019 - A U T O R  L U I S  ALVES - 
S O L I C I T  A N D O  AO P R E F E I T O  M U N I C I P A L  D E  O R O S  A  
R E C U P E R A <; A O  DO C A L <; A M E N T O  S I T U A D O  N A  D E S C I D A  DA 
L A T E R A L  DO B A L N E A R I O  DO C R I S T I A N O  ATE O L I M I T E  DO 
T R E C H O  D E  C A L <; A M E N T O ,  R E S T A N D O  A P R O V A D O .  
REQUERIMENTO N.0 045/2019 - SOLICITANDO AO GESTOR QUE 

D E T E R M I N E  AO R E  P O N S A V E L  P E L O  T R IX  P O R T E  DA C A R N E  
E N T R E  O  A B A T E D O U  �� C I D A D E..  DE 1 € 0  ATE A C I D A D E  D E  
O R O S ,  Q U E  A D Q U I R A  E  6ls t> lSI IZc U M A  C A M A R A  F R I A  P A R A  
O  A C O N D I C I O N A M E N T O  E A  C O N S E R V A <; A O  D A  C A R N E  P A R A  
C O M E R C I A L I Z A <; A O  N O  M E R C A D O  D E  O R O S ,  R E S T A N D O  
A P R O V A D O ;  REQUERIMENTO N.0 046/2019 · S O L I C I T A N D O  O  
C A L <; A M E N T O  N A  R U A  R A I M U N D O  G R A N J E I R O  N O  B A I R R O  
SAO G E R A L D O ,  R E S T A N D O  A P R O V A D O ;  PROJETO DE LEI N.0 

001 /2019 - AUTORA MARA Cl BELLY PINHEIRO Q U E  E S T A B E L E C E  
P R I O R I D A D E  N O  A T E N D I M E N T O  EM E S T A B E L E C I M E N T O S  
P U B L I C O S  E  P R I V  A D O S  As P E S S O A S  C O M  T R A N S T O R N O  DO 
E S P E C T R O  A U T I S T  A - T E A .  A  V E R E A D O R A  E S C L A R E C E U  Q U E  
A L G U M A S  MAES J A  TEM A C A R T E I R I N H A  Q U E  C O N S T A  N O  
P R O J E T O ,  S U G E R I U  O  A C E S S O  A  I N T E R N E T  P A R A  A Q U I S I C A O  DA 
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CARTEIRA. A SEGUIR O PRESIDENTE ENCAMINHOU As 

COMISSOES. EM SEGUIDA FOi LIDO O EDITAL E A RESOLU<;AO 
DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIAN<;A E 
ADOLESCENTE SOBRE A ELEl<;AO DO CONSELHO TUTELAR EM 
OROS. A SEGUIR O EDIL JOAO FILHO FEZ DOIS REQUERIMENTOS 
VERBAIS SOLICITANDO A SECRETARIA DE OBRAS A RECUPERAR 
O CALCAMENTO DA AVENIDA MANFREDO FERREIRA LIMA AO 
LADO DA PRA<;A DE PALESTINA, ENCONTRA-SE ESBURACADO 
NO PERIODO CHUVOSO E O ENVIO AO PREFEITO PEDINDO A 
CONCLUSAO DO CALCAMENTO DA RUA 12 DE OUTUBRO EM 
PALESTINA, 0 PONTO DE REFERENCIA E QUADRA DE ESPORTES, 
FOi IN ICIADA E ONDE COLOCARAM O ATERRO ESTA 
CAUSANDO BURACOS NA PORTA DOS MORADORES E 
DIF ICULTANDO A PASSAGEM DAS PESSOAS. A SEGUIR A 
VEREADORA MARA CIBELL Y PARABENIZOU O COLEGA NEL<;O 
FILHO PELO ANIVERSARIO E LAMENTOU O FALECIMENTO DO SR .  
AGRIMAR INACIO. 0 EDIL NEL<;O FILHO AGRADECEU PELAS 
FELICIT A<;OES APRESENTADAS E A DEUS PELA CHUV A QUE ESTA 
CAINDO. PEDIU NOVO OFICIO A SECRETARIA DE EDUCA<;AO 
PEDINDO O QUADRO DE LOTA<;AO DAS ESCOLAS QUE ATE O 
PRESENTE MOMENTG NAO RECEBEU RESPO TA. PEDIU AINDA O 
QUADRO DE SERVID DA CA.MA MUNICIPAL.  PEDIU O 
ENVIO AO PREFEITO PEDI D A TA ASFALTICA NAS RUAS DE 
GUASSUSSE QUE JA EST AO DENTRO DO PROGRAMA, QUE JA 
FORAM MEDI DAS, E QUE EST AO INTRANSIT A VEIS, 
PRINCIPALMENTE OS IDOSOS, E AS RUAS DO CENTRO QUE SAO 
MUITO MOVIMENTADAS, INCLU INDO AS DE ACESSO A IGREJA. 
PEDIU CONVOCA<;AO AO SECRETARIO DE OBRAS PARA VIR 
ESCLARECER O MOTIVO DO ATRASO NAS OBRAS DAS QUADRAS 
DE ESPORTE DE SANT AREM, PALESTINA E IGAROI, QUE SE DIGA O 
QUE H O U V E ,  FALTA DE RECURSOS, PROBLEMAS DAS EMPRESAS, 
EM IGAROI RECOLOCARAM A PLACA NA OBRA, DIZENDO QUE 
O IN ICIO DA OBRA ERA DIA PRIMEIRO DE DEZ EM BRO DE 20 18  E  
O TERMINO EM PRIMEIRO DE ABRIL DE 2019 .  SABE QUE A ORDEM 
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YEM DE CIMA. SERA IMPORT ANTE O SECRET ARIO OU SERVI DOR 
VIR EXPLICAR OS MOTIVOS. PEDIU AUDIENCIA PUBL ICA SOBRE A 
REFORMA DA PREVIDENCIA, POR AS CAMARAS DE OUTRAS 
CIDADES EST.AO PROMOVENDO, E AQUI EM OROS OS 
SINDICATOS EST.AO INTERESSADOS. PEDIU AO PRESIDENTE QUE 
FIZESSE CONTATO COM A DIRE<;;AO DO SINDICATO RURAL 
SOBRE A POSSIBIL IDADE DE AUDIENCIA SOBRE O TEMA, PARA 
QUE SE POSSA COBRAR POSTERIORMENTE AOS DEPUT ADOS 
FEDERAIS UMA POSl<;;AO SOBRE O ASSUNTO. EM AP ARTE O EDIL 
JO.AO FILHO DESTACOU A IMPORTANCIA DO PEDIDO DO 
COLEGA NEL<;;O FILHO, POR QUE A REFORMA DA PREVIDENCIA 
CAUSARA GRANDE IMPACTO NA SOCIEDADE BRASILE IRA. SABE 
QUE E UMA LUT A ANTIGA, E QUE SE O POVO FOR PRA RUA E SE 
EXIGIR OS REPRESENTANTES QUE DEFENDAM OS MENOS 
FAVORECIDOS, 0 HOMEM DA ROCA, 0 NORDESTINO QUE VIVE 
NA AREA MAIS SECA DO PAIS E SOFRE COM OS PROGRAMAS 
DO GOVERNO FEDERAL. PEDIU AO PRESIDENTE QUE VIABILIZE 
JUNTO AOS SINDICATOS EM OROS, SOCIEDADE CIVIL 
ORGANIZADA E COMERCIANTES PARA A AUDIENCIA. LEMBROU 
QUE QUANDO PRESIDENTE DEST A CASA PROMOVEU AUDIENCIA 
SOBRE O TEMA, REGEBEU APOIO AMPLO OS SINDICATOS EM 
OROS, INCLUINDO P SSOAS DE TODD O NICIP IO,  FOi ALGO 
DE MUITA IMPORTANC A �E. SABE QUE O POVO 
AGRADECERA AO PRESIDENTE LUIS PELA INICIATIV A DA 
AUDIENCIA.  EM RESPOSTA O PRESIDENTE LUIS FALOU DA 
IMPORTANCIA DE UMA AUDIENCIA SOBRE O TEMA, SERA 
IMPORTANTE CONVIDAR PESSOAS QUE DOMINEM O ASSUNTO, 
COM PROFUNDO CONHECIMENTO SOBRE O TEMA. LEMBROU 
O EDIL  JO.AO FILHO SOBRE A AUDIENCIA QUE DISCUTIU A 
QUALIDADE DA AGUA DO OROS QUE FOi SUCESSO, CONTOU 
COM A PROFESSORA DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCA<;;AO DE 
IGUATU, QUE DEIXOU CLARO QUEM POLUIA O A<;;UDE OROS. 
QUE DEPOIS DA AUDIENCIA O PROMOTOR ARQUIVOU O 
PROCEDIMENTO. 0 EDIL NEL<;;O FILHO LEMBROU A 
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I M P O R T A N C I A  DA A U D I E N C I A  Q U E  NAO C A U S A R A  D E S P E S A S  A 

C A M A R A .  S U G E R I U  AO P R E S I D E N T E  F A L A R  C O M  O  P R E S I D E N T E  
DO S I N D I C A T O  R U R A L  D E  O R O S .  Q U E  UM C O L E G A  D E L E  DO 
F A C E B O O K  P E D I U  Q U E  F I Z E S S E  CONTATO COM O D E P U T A D O  
F E D E R A L  P O R  ELE A P O I A D O  P A R A  VER A QUESTAO DA 
P R E V I D E N C I A .  F A L O U  Q U E  A  TRAVES DO C A P I T  AO W A G N E R  
C O N S E G U I U  C I N C O  PO<;OS P R O F U N D O S  P A R A  AS 
C O M U N I D A D E S  DE B A R R A ,  C A R O  C U S T O U ,  C I D A D E ,  DISTRITO DE 
I G A R O I  E  S I T I O  P E D R E G U L H O ,  Q U E J A  F O R A M  D E M A R C A D O S  E  
Q U E  AS M A Q U I N A S  V I R A O  APOS A S E M A N A  SANTA ATRAVES DA 
F U N A S A  Q U E  ALEM DE ESCAVAR FAZ A I N S T A L A <; A O .  E S P E R A  
BOA A G U A .  EM S E G U I D A  O  P R E S I D E N T E  E N T R E G O U  O  O F I C I O  
AO E D I L  N E L <; O  F I L H O  A T E N D E N D O  A  S O L I C I T A <; A O  D E L E  S O B R E  
O  Q U A D R O  DE S E R V I D O R E S  DA C A. M A R A .  A  S E G U I R  A  
V E R E A D O R A  IRINEUDA BEZERRA PEDIU A LIMPEZA DOS 
C O R R E G O S  DO B A I R R O  SAO G E R A L D O ,  U M  B U E I R O  Q U E  TEM 
P A R T E  C O B E R T  A  MAS P R E C I S A  COM U R G E N C I A  DE L I M P E Z A  P R A  
EVITAR O M O S Q U I T O  DA D E N G U E .  0  E D I L  A L E X A N D R E  BENTO 
F A L O U  S O B R E  A  I M P O R T A N C I A  DOS PO<;OS P R O F U N D O S  
P A R A S  L O C A L I D A D E S .  D I S S E  Q U E  E A B S U R D A  A  Q U A N T I D A D E  DE 
DEJETOS J O G  A D O  D E N T R O  DO A <; U D E .  QUE LUT A R A  J U N T O  A  
C O G E R H  EM D E F E S A  00. A (:: U D E  O R O S .  0  E D I L  N E L <; O  F I L H O  
P E D I U  A M P L I A <; A O  DA R � � f\  AO DOS S E R V I D O R E S  NA F O R M A  
P E D I D A  A N T E R I O R M E N T E .  0  P R E S I D E N T E  SE C O M P R O M E T E U  DE 
P R O V I D E N C I A R .  E  N A D A  MAIS H A V E N D O  A  T R A T A R ,  0  
P R E S I D E N T E  D E C L A R O U  E N C E R R A D A  A  S E S S A O .  E U ,  A N D R E I A  
C L E M E N T E  DE L I M A ,  S E C R E T  A R I A  D I G I T E I  A  P R E S E N T E  AT A Q U E  
A P O S  L I D A ,  S E R A  S U B M E T I D A  A  VOT A <; A O  E  A S S I N A D A  P O R  
Q U E M  DE DIREIT9,;:? 
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